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DEUTSCH

DECLARATION "CE” DE CONFORMITE
AUX DIRECTIVES "MACHINES”
& "COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”

POMPES SALMSON déclare que les matériels désignés dans la présente
notice sont conformes aux dispositions des directives "MACHINES” modifiée
(Directive 89/392/CEE) et "COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE”
modifiée (Directive 89/336/CEE) et aux législations nationales les transposant. ls
sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées
suivantes :

EN 809 / EN 50.081-1/ EN 50.082-2

EG-ERKLARUNG ZUR KONFORMITAT MIT DER
RICHTLINIE "MASCHINEN” und
YELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT”
Die Firma POMPES SALMSON erklart, daB die in diesem vorliegenden bezeichneten
Ausristungen die Bestimmungen der abgeédnderten Richtlinie "MASCHINEN"
(EG-Richtlinie 89/392) sowie die Bestimmungen der abgeé&nderten Richtlinie
"ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT" (EG-Richtlinie 89/336) sowie die
nationalen Vorschriften, in denen diese Richtlinien umgesetzt werden, einhalten. Sie
stimmen ferner mit den Bestimmungen der folgendenvereinheitlichten européischen

Normen (berein:

EN 809/ EN 50.081-1/ EN 50.082-2

ENGLISH

DANKS

EC DECLARATION OF COMPLIANCE WITH
THE "MACHINES" & "ELECTROMAGNETIC
COMPATIBILITY" DIRECTIVES
POMPES SALMSON declares that the equipment described in this manual
complies with the provisions of the modified "MACHINES” directive (Directive
89/392/EEC) and with the modified "ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY"
directive (Directive 89/336/EEC) and with national enabling legislation based
upon them. It also complies with the following European

standards and draft standards:

EN 809 / EN 50.081-1/ EN 50.082-2

ERKLZERING OM OVERENSSTEMMELSE MED EF’s
“MASKINDIREKTIV” og “ELEKTROMAGNETISK
KOMPATIBILITETSDIREKTIV”

POMPES SALMSON erkleerer, at udstyret, der beskrives i dette brugsanvisning, er
i overensstemmelse med bestemmelseme i det endrede “MASKINDIREKTIV”
(Direktiv 89 / 392 / EQF) og det endrede “ELEKTROMAGNETISK
KOMPATIBILITETSDIREKTIV” (Direktiv 89 / 336 / EQF) samt de nationale
lovgivninger, der indf@rer dem. Det er ligeledes i overensstemmelse med
bestemmelseme i f@lgende forslag og harmoniserede europeeiske standarder:

EN 809 /EN /50 081-1 & 2/ EN 50 082-1 & 2.

ITALIANO

NEDERLANDS

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' "CE"
ALLA DIRETTIVA "MACCHINE"

& "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA"
La ditta POMPES SALMSON dichiara che i materiali descritti nel presente
manuale rispondono alle disposizioni delle direttive "MACCHINE" modificate
(Direttiva 89/392/CEE) e "COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA" modificata
(Direttiva 89/336/CEE) nonché alle legislazioni nazionali che le transpongono. Sono
pure conformi alle disposizioni delle seguenti norme europee armonizzate:

EN 809 / EN 50.081-1/ EN 50.082-2

"EG" VERKLARING VAN CONFORMITEIT
MET DE RICHTLIJN "MACHINES" EN
"ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT"
POMPES SALMSON verklaart dat het in deze document vermelde materieel
voldoet aan de bepalingen van de gewijzigde richtlijnen "MACHINES" (Richtlijn
89/392/EEG) en "ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT" (Richtlijn
89/336/EEG) evenals aan de nationale wetgevingen waarin deze bepalingen zijn
overgenomen. Het materieel voldoet eveneens aan de bepalingen van de

ontwerp-norm en de Europese normen:

EN 809/ EN 50.081-1 & 2/ EN 50.082-1 & 2

EAAHNIKA

ESPANOL

DECLARACION "C.E." DE CONFORMIDAD CON
LAS DIRECTIVAS "MAQUINAS" Y
"COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA"
POMPES SALMSON declara que los materiales citados en el presente folleto
estan conformes con las disposiciones de la directiva "MAQUINAS" modificada
(Directiva 89/392/CEE) y "COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA"
modificada (Directiva 89/336/CEE) y a las legislaciones nacionales que les son
aplicables. También estan conformes con las disposiciones de las siguientes nor-

mas europeas armonizadas:
EN 809 / EN 50.081-1/EN 50.082-2

AHAQZEH MIETOTHTAY ”EK” NMPOZ THN
OAHIIA ZXETICA ME TIZ "MHXANEZX”
& "THN HAEKTPOMATNHTIKH £YMBATOTHTA”
H POMPES SALMSON dnywvel 61t oL eEomylopol mou avapépovTal 6tov
MapovVT KaTayoyo elval COPPWYOL HE TIG BIaTAEELG TNG TpoTIoTUNHEVNS 0dnyiag
oxeTkd et "MHXANEZ” (O8nyia 89/392/EQK) kal Tng TPOMOTOMUEVNG
odnyiag oxetkd pe v "THN HAEKTPOMAIMNHTIKH XYMBATOTHTA”
{Odnyia 89/336/EOK) kabwg Kat pe TIg €BvIkéG vopoBecieg mou ekacpayifoly
Thv mpocappoy Toug. Eival emiong cUppwvol Le TIg dlaTaEelg Tou oxediou Kal
TWV aKOYOUBWY EVOPHOVICHEVWY EUPWTIATKGY TPOTUTIWY

EN 809 / EN 50.081-1/ EN 50.082-2

PORTUGUES

DECLARAQAO "C.E." DE CONFORMIDADE
COM AS DIRECTIVAS "MAQUINAS"

E COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA
POMPES SALMSON declara que os materiais designados no presente catalogo
obedecem as disposigdes da directiva "MAQUINAS", modificada (Directiva
89/392/CEE) e "COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA" (Directiva
89/336/CEE) e as legislacdes nacionais que as transcrevem. Obedecem
igualmente as disposicdes das normas europeias harmonizadas seguintes:

EN 809/ EN 50.081-1/ EN 50.082-2

QUALITY MANAGEMENT

Robert DODANE

JSalmon ¥
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1. GENERALITES

1.1 Application

Le surpresseur u pour fonction essentielle d'ussurer lu mise et le Maintien
sous pression d'un réseuu de distribution d'eau G pression insuffisante ou
inexistunte. Les variateurs de vitesse infégrés aux pompes et le systéme de
régulution électroniyue intégré duns I'orgune de commande permettent
d’obtenir une pression constunte sur le réseau yuelyue soit le débit.
L'dlimentation en eau du module est possible & partir du réseau d'eau
de ville (version V") ou ¢ purtir d'une bdche de stockuge (version “B”).

1.2 Caractéristiques techniques
o Liyuide véhiculé » Liquides clairs hon agressifs
(euu potoble, euu ylycolée...)
o Pression de service muxi : 16 bars

¢ Tempéruture muxi de l'euu 1+ 60°C

o Température umbiunte maxi  : +40°C

¢ Tension fri 50 Hz / 60 Hz 1400V

2. SECURITE

Lu présente notice devru étre lue uvec uttention avant installation et
mise en service. On veillera en particulier, au respect des points
concernunt lu sécurité du matériel vis a vis de ['utilisateur
intermédidire ou final.

2.1 Symboles des consignes du manuel

Risyue potentiel mettunt en dunger la sécurité des personnes.

>

Consignes relatives G |'électricité.

Signhdle une instruction dont lu non-observation

ATTENTION !]peut engendrer un dommuge pour le mutériel et
son fonctionnement.

3. TRANSPORT ET STOCKAGE

Dés réception du mutériel, vérifier s'il h'u pus subi de dommuyes
durant son fransport. En cus de défaut constuté, prendre dans les
déluis prévus toutes dispositions hécessaires auprés du transporteur.
Si le matériel livré devait étre installé ultérieurement
| . ’
ATTENTION ! stockez-le dans un endroit sec et protégez-le contre
les chocs et toutes influences extérieures (humidité, gel, etc...).

Manipuler l'appareil avec précaution.,

4. PRODUITS ET ACCESSOIRES

4.1 Descriptif ALTI-VE (Voir FIG. 1)
- Coffret de communde et d'automutisme.
- Variateur de vitesse moteur pompe MULTI-VE.
- Pompe verticale multicellulaire inox & variation de
vitesse MULTI-VE.
- Collecteur d’aspiration.
- Collecteur de refoulement.
- Trahsmetteur de pression.
- Pressostat mangue d’eau (Version “V*).
- Chdssis support.
- Munomeétre.
10 - Bouchon de remplissage.
11 - Bouchon de vidunge.
12 - Position de licison de terre.
Nota : Chaqgue pompe est équipée d’une vanne disolement G ['aspira-
fion, d’un clapet unti-refour et d’une vanne dlisolement au refoulement.

W N —
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4.2 Descriptif armoire de commande

Pour les versions EBMS, se reporter d la notice de la
| p . ’
ATTENTION ! carte électronique.

Armoire de conception électroniyue conforme uux hormes CE en
vigueur.

o Assure |'automatisme intégral du surpresseur.

¢ Etunche, protection IP 54.
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o Sectionneur extérieur (verrouilluble) de sécurité et de mise sous
fension du module.

o Fermeture pur verrou spécidle.

Pour plus de renseignement, consulter lu notfice de I'orgune de

communde jointe.

4.3 Diamétre des collecteurs

SURPRESSEUR Nombre de pompes @ Collecteurs
ALTI-VE 2/4 m3/h 20u3l 2"
ALTI-VE 8 m3/h 20u3l 3"
ALTI-VE 16 m3/h 2 3"
ALTI-VE 16 m3/h 3 DN 100

4.4 Protection manque d'eau

Selon l'upplicution, le surpresseur est livrié avec un systéme de pro-
tection contre le munyue d'equ :

Version *V” : avec pressostut raccordé sur le module.

Version ”B” : avec un interrupteur d flotteur & installer sur lu bache et
G raccorder sur le coffret de communde.

4.5 Accessoires

Optionnels

o Kit by-puss : ussure |'dlimentation d’eau directe suns pusser par les
pompes yuund la pression d'eau de ville est suffisunte o Vannes d'iso-
lement e Manchettes anti-vibratoires e Détendeur de pression e
Contre-brides uu diumeétre du collecteur...

Obligatoire : Réservoir & vessie.

5. INSTALLATION

5.1 Local

Le surpresseur doit étre instullé duns un locul fucilement uccessible,
normalement uéré et protéyé du yel.

S'assurer ue lu porte du locdl permette le pussuge du surpresseur.

5.2 Montage
Montage sur un sol bien lisse et horizontal, ou sur un massif en béton
avec fixution pur boulons de scellement.

Prévoir sous le mussif en béton un matériau isolant (liege ou caoutchouc
armé) ufin d’éviter toute transmission de bruit de circulation d'eau.

5.3 Raccordement hydraulique
« Le collecteur d'aspiration est situé dans I'axe des pompes.
« Le collecteur de refoulement est situé dans I'axe des pompes.

Respecter les exigences des entreprises d'alimen-
tation d'eau et la norme locale en vigueur.
Le branchement des collecteurs uspiration et refoulement peut étre
rédlisé indifféremment & droite ou & gauche ; les orifices hon utilisés
doivent étre obstrués uvec les bouchons fournis.
Prévoir sur les collecteurs, des vannes pour isoler le module en cus
d'intervention.
L'installation doit toujours étre éyuipée d'un réservoir G vessie.
Sur réseau eau de ville
Sussurer yue linstullation peut supporter lu pression Muxi de lu pompe <
débif hul mujorée de lu pression d'euu de ville. Duhs le cus contraire, ruc-
corder un détendeur de pression G lu sortie du surresseur Uprés le réservoir,
Nous vous recommandons vivement d'installer un détendeur-régulu-

teur de pression sur lu conduite d'arrivée d'edu, pour éviter toutes
variations de pression ¢ l'entrée du module.

En charge sur bache

S'assurer yue linstallation peut supporter la pression Muxi de la
pompe < débit nul mujorée de lu pression de lu bdche. Duns le cus
conhtraire, ruccorder un détendeur de pression & |u sortie du surpres-
seur apres le réservoir.

En aspiration sur bache

S'assurer yue les pertes de charge ne dépussent pus lu capacité
d'aspiration des pompes. Il est conseillé d'utiliser un clapet de pied-
crépine avec une fuyauterie de dimension au moins égale ou supé-
rieure au diumetre hominal d'aspiration.
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5.4 Raccordement électrique
Les raccordements électriques et les contréles doivent étre
Aeﬁeclués par un électricien agréé et conformément aux
normes en vigueur.

ATTENTION | Pour les versions EBMS, se reporter & la notice de la
| carte électronique.

Nota : pour plus de détuils, un schému électrique est G votre disposi-
tion & I'intérieur de I'armoire de communde.
Il n"est pus possible de raccorder le surpresseur sur une dutre tension
yue celle indiyuée uu descriptif (Voir 1.2 - Caractéristiques techniques).
Le raccordement & |'urmoire de commande des pompes et des
orgunes électriyues de commande du surpresseur est réulisé en usine.
Réseau d'alimentation
Utiliser un cdble électrique blindé & 4 conducteurs (3 phuses + terre)
pour raccorder le réseau Tri aux borhes (L1, L2, L3) du sectionneur.
Ne pas oublier de raccorder la borne terre.
Duns le cus ol le module est installé sur un matériau isolunt, il néces-
suire de rédliser une Mmise G lu terre du chdssis en utilisunt une tresse
de musse reliée uu chussis (Voir FIG. 1 - rep. 12).

é Protection des personnes contre les courants de fuites d la

terre (Cf document 4.036.916 joint).

Interrupteur a flotteur (Version ”B”)
L'interrupteur < flotteur livré séparément est & installer sur la bache et
G raccorder G |'armoire de commande par un cdble blindé a 2
conhducteurs aux bornes symbole “dry” (Cf notice coffret).
S'assurer yue le branchement électriyue est correct en uctionnunt le
flotteur ¢ lu main de fagon G provoyuer uu bout de lu femporisution
T1 I'dllumage du voyunt maungue d'euu sur le coffret,
Report
En fonction des cuructéristiques de I'installution, des reports d'infor-
mations sont nécessuires.
Se reporter G la hotice de Mmise en service du coffret.

6. MISE EN ROUTE

Ne jamais faire fonctionner le module & sec
ON | )
ATTENTION ! méme un court instant.

6.1 Gonflage des réservoirs

Réservoir vide d'euu, gonfler le réservoir & une pression inférieure de
0.3 bar d la pression de régulation des pompes.
Pression maxi de gonflage :
Réservoir 3.9/7bars =3 burs
10/15 bars =7 burs*
12/18 bars =8 burs*
16/24 bars =12 burs*
* Soupupes de slreté obligutoires pour ces modéles.
Nota : pour faciliter les interventions, éyuiper le réservoir d’une vanne
d’isolement.

6.2 Manométre (Voir FIG. 1)

Découper lu tétine du munométre pour le mettre & lu pression atmo-
sphérique (Voir FIG. 1 - rep. 9).

6.3 Remplissage - dégazage

Sur réseau eau de ville ou en charge sur béche

- Vérifier lu source d'dlimentation en euu (bdche suffisumment
remplie ou dlimentution d'euu de ville correcte).

- Fermer lu vanne de refoulement du module (ou lu vanne de refou-
lement de chucune des pompes).

- Ouvrir lu vanne d'dlimentation du module.

- Ouvrir les bouchons de remplissuge (Voir FIG. 1 - repére 10) des pompes
et uttendre yue l'euu sécoule franchement avant de les refermer.

- Utiliser le mode murche forcée du coffret ufin de vérifier |'umorgu-
ge. Au besoin, tester les pompes |'une aprés I'autre (se reporter G
|a notice du coffret).

En aspiration sur béche

- Fermer lu vanne au refoulement du module (ou la vanne de refou-
lement de chacuhe des pompes).
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- Ouvrir lu vanne & l'uspiration du module.
- Dévisser les bouchons de remplissuge (Voir FIG. 1 - rep. 10) et les enlever.
- A l'dide d'un entonnoir engugé duns ['orifice, remplir lentement et
complétement les pompes et la tuyauterie d'aspiration.
Aprés sortie d'euu et évacuution de I'dir, le remplissuge est terminé.
- Revisser les bouchons de remplissuge.
- Utiliser le mode “murche forcée” du coffret ufin de vérifier I'umor-
cuge. Au besoin, tester les pompes I'une apres |'autre.

6.4 Réglages

Pressostat manque d’eau (Version "V”) (Voir FIG. 2)

Principe :

Sur chute de pression (Manyue d’edu) enclenchement du presso-
stat et arrét des pompes aprés temporisation. Aprés retour de I'eau,
remise en route des pompes.

Le pressostut est préréglé en usine (0,5 b). Toutefois, il est possible
de modifier cette vuleur.

Procéder de lu fagon suivante :

Retirer le capot

Tourner & fond la vis des écarts (repére 1)
dans le sens horaire sans la bloquer.

Tourner cette vis (repére 1) d'un quart de tour dans le sens
anti-horaire.

Retirer I'axe de verrouillage (repére 2) du disque rouge (repére 3).

Tourner d fond le disque rouge de pression (repére 3)
dans le sens anti-horaire.

Fermer la vanne & l'aspiration. L'ouvrir au refoulement jusqu'é la
pression de manque d'eau souhaitée (lecture au manométre).

Tourner le disque (repére 3) dans le sens horaire jusqu'au déclic
perceptible & l'oreille. Le voyant manque d'eau
devient clignotant sur le coffret

Remetire en place I'axe de verrouillage (repére 2).

Remetire le capot.

Interrupteur & flotteur (version ”B”)

Régler le flotteur de maniére < toujours Maintenir une réserve d'eau
minimum d'environ 40 cm au dessus de l'orifice d'entrée du module
pour vaincre lu résistunce du clupet-crépine.

6.5 Paramétrage du systéme de variation de vitesse

L'intervention sur le systéme de variation, doit étre
ATTENTION | 2nfica Y

réalisé par une personne agréée.
Se reporter d la notice de mise en service de I'organe de commande.

6.6 Mise en service

Lors de la premiére mise sous tension, les pompes
peuvent démarrer immédiatement en fonction des
paramétres mémorisés et de la pression dans I'installation. Il est alors
impératif de prendre toutes les précautions nécessaires pour garan-
tir la sécurité des personnes et de I'équipement.
Pour interdire le démarrage des pompes duns tous les cus de figure,
|'opérauteur peut :
- soit ouvrir le contact marche-arrét a distunce “Ext. Off”.
- soit ouvrir lu protection courant des pompes (fusibles ou disjioncteurs).
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Sur le coffret, positionner le sectionneur général sur “I” et vérifier yue les
pompes sont en mode aufo (Gu besoin se reporter G la hotice du coffret).
Le fonctionnement uutomatiyue du surpresseur est & présent ussuré
par I'orgune de commande.

Nota : lu pression de service muxi duns I'installation est égule G lu
pression G débit nul des pompes mujorée le cus échéunt de lu pres-
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7. ENTRETIEN

- Le surpresseur he hécessite aucun entretien particulier en cours de
fonctionnement.

- Les roulements moteur sont graissés < vie.

- Lu gurniture mécaniyue he hécessite aucun entretien en cours de
fonctionnement.

sion d'euu de ville & I'entrée du surpresseur.

Ne pas laisser fonctionner la pompe, vanne de

TENTION !|refoulement fermée, au-deld de quelques

minutes.

- En période de yel et d'arrét prolonygé de lu pompe, il est nécessui-
re de lu vidunger, en dévissunt le bouchon inférieur.

ATTENTION 1| Remplir la pompe avant toute nouvelle utilisation.

8. INCIDENTS DE FONCTIONNEMENT

>

Avant toute intervention METTRE HORS TENSION le module.

Pendunt lu période de gurantie, si un incident de fonctionnement venait
persister, nous vous recommandons de vous udresser au SAV SALMSON ou &
notre réseau de répurateurs ugréés, seuls hubilités d procéder au démon-
tuge-remontage de hos matériels (liste sur simple demande).

TOURNE PAS.

b) Fusibles défectueux ou grillés :

¢) Arbre pompe bloqué :

d) Défaut bobinage :

INCIDENTS CAUSES REMEDES
8.1 UNE POMPE OU a) Prise d'air & l'aspiration : u) Contréler I'étunchéité de tous les raccords de lu tuyauterie d'uspiration.
DEUX NE S'’AMOR- Vérifier si lu crépine d'uspiration (version “B”) est bien recouverte d'euu.
CENT PAS. b) Clapet de pied-crépine (version "B”) non | b) Vérifier [étanchéité du clupet, le changer si nécessaire.
étanche ou obstrué :
¢) Pertes de charge importantes & ¢) Cdilculer les pertes de charges et s'assurer yu'elles sont computibles avec le NPSH
l'aspiration : des pompes.
d) Pression d'eau de ville insuffisante ou nulle : | d) Si le phénomene se répéte, il est important de pusser pur une bache.
e) Hauteur d'aspiration sur bache trop impor- | e) S'assurer que le hiveau mini de la bdche est compatible avec le NPSH des
tante (version "B”) : pompes.
f) Tuyauterie d'aspiration obstruée ou vanne | f) Vérifier 'ouverture de lu vunne et nettoyer lu tuyauterie si nécessaire.
sur collecteur aspiration fermée :
8.2 UNE POMPE NE 0) Protection thermique déclenché : u) Le voyunt "défuut’ pompes sur le coffret doit étre ullumé. Se reporter aux hotices

pompes et coffret,

b) Les chunger (vérifier leur calibrage). Si les déclenchements persistent, controler lin-
tensité ubsorbée du moteur concemé. Si cette intensité est de beuucoup supé-
rieure G celle pluyuée sur le moteur, celui-ci est défectueux et devru étre chungé.

c¢) Couper I'dlimentation électriyue du coffret puis vérifier I libre rotation de I'arbre, si
celui-ci est bloyué, procéder au démontage de lu pompe.

d) Démonter le moteur variuteur de lu pompe et le faire contréler ou remplacer.

8.3

MANQUE DE PRES-
SION AU REFOULE-
MENT.

a) Débit demandé supérieur aux possibilités
du module :
b) Une ou deux pompes désamorcées :

¢) Pression d'eau de ville inférieure & la pres-
sion mini prévue :

d) Une pompe est obstruée par des corps
étrangers :

) Les moteurs sont alimentés & une tension
insuffisante :

) Envisuger le remplucement du module pur un autre plus udupté,
(hous consulter dans fous les cus).

b) Vérifier yue lu crépine d'uspiration (version “B”) n'ubsorbe pus d'dir ou yue le rem-
plissuge de lu bdche est trop proche de Iu crépine.

¢) Action auprés du Service des Eaux ou remplacement du module. Nous consulfer.

d) Faire démonter et nettoyer lu pompe.

e) Vérifier la tension aux bornes des moteurs.

8.4 FONCTIONNEMENT | a) Transmetteur de pression défectueux : ) Vérifier le régluge : instubilité du fransmetteur, uu besoin le changer.
ALEATOIRE, DEMAR- | b) Manque de capacité de Finstallation : b) Instuller un réservoir supplémentaire.
RAGES FREQUENTS | ¢) Absence d'air dans le réservoir : ¢) Procéder uu yonfluge du réservoir ou remplucer la vessie.
DES POMPES.
8.5 DECLENCHEMENT | a) Pressostat manque d'eau réglé frop haut : | ) Procéder au régluge correct du pressostat,
FREQUENT DE LA | b) Chute de la pression d'eau de ville lors du | b) Régler le pressostut munyue d'euu au Mmini, Si le phénoméne persiste, le réseau
SECURITE démarrage des pompes : d'equ de ville est insuffisant, contréler lu pression uu munomeétre pendunt le démar-
MANQUE D'EAU. rage des pompes, ou consulter le Service des Edux.
8.6 AUTOMATISME DE | a) fusibles grillés : u) Les chunger.
FONCTIONNEMENT | b) Fils déconnectés : b) Controler toutes les connexiohs uu bornier du coffret.
DEFECTUEUX. ¢) Transmetteur défectueux : c) Vérifier les contacts, chunger le transmetteur concerné si nécessuire.
8.7 CLAPET AU a) Membrane de clapet détruite : u) Changer les clupets.
REFOULEMENT
NON ETANCHE.
8.8 LE VARIATEUR a) Code E00 ¢ E42 allumée : ) Voir la hotice de mise en service de la pompe (paragraphe 8 - Incidents de fonc-
POMPE AFFICHE tionnement).
UN MESSAGE
D’ERREUR.
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1. GENERAL

1.1 Application

The booster’s main function is to provide und maintdin pressure to a
water distribution system where the pressure is insufficient or hon-exis-
tent. Whutever the flow-rate, constunt pressure is supplied throughout
the system by meuns of the variable speed drives built in fo the pumps
und the electronic regulation system integrated in the control unit.

The wuter supply for the unit cun be obtuined from the munhicipal mains
water supply (version “V*) or from u storage tank (version “B).

1.2 Technical characteristics
o Liguid pumped . Cledr, non-corrosive liyuids

(drinking water, glycol solution,...)

o Muximum operating pressure 16 bar
o Mux. wuter temperature 1+ 60°C
o Mux. umbient temperature 1 +40°C
o \oltuge : 3-phuse 50 Hz / 60 Hz : 400 V
2. SAFETY

This notice must be reud curefully before installation and commissio-
niny. Particular care should be taken in respect of sufe operation of
the eyuipment by the intermediute or end user.

2.1 Symbols used in the manual

Potential dunger to sufety of persons.

Rules in respect of electricity.

>

Not heeding un instruction so marked may cuuse duma-
ye 1o the eyuipment or cuuse it to operate incorrectly.

3. TRANSPORT AND STORAGE

As soon us delivery is fuken of the equipment, check that it has not
suffered dumaged in transit, If a fault is noticed, take dll hecessary
uction with the carrier within the hecessary time.

If the equipment being delivered is to be installed
later, store it in a dry area and protect it from
impacts and outside influences (moisture, frost, etc...).

Handle the unit with care.

4. PRODUCTS AND ACCESSORIES

4.1 Description of ALTI-VE (See FIG. 1)
- Control und uutomutic control box.
- MULTI-VE pump motor variable speed drive.
- Stainless steel, vertical, multicellular, variable speed
MULTI-VE pump.
- Discharge collector.
- Suction collector.
- Pressure transmitter.
- Dry running pressure gauge (Version “V*).
- Support frame.
- Pressure guuge.
10 - Air bleed pluy.
11 - Emptying-priming pluy.
12 - Earth connection position.
Nota : Euch pump is equipped with u suction isolation valve, u hon-return
valve und a discharge isolation valve.

CAUTION !

W N —

O 00 NO O ™

4.2 Description of control box

For the EBMS versions, to refer to instructions for the
CAUTION ! electronic card.

Electronic unit compliant with current EC stundards.

e Provides built-in automatic control for booster.

o Waterproof sedls, IP 54 protection.

o Externul sufety and power on-off selector (lockable) for unit.
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o Closure with specidlly-designed lock.
For further information, to refer to enclosed instructions for the control
unit.

4.3 Diameter of collectors

BOOSTER No. of pumps @ Collectors
ALTI-VE 2/4 m3/h 20r3 2"
ALTI-VE 8 m3/h 20r3 3"
ALTI-VE 16 m3/h 2 3"
ALTI-VE 16 m3/h 3 DN 100

4.4 Dry running protection

The booster is supplied with a dry running protection system, in one of
two versions uccording to the applicution :

Version "V” : with pressure yauge connected to the unit.

Version ”B” : with flouter switch o be installed on the tunk und to be
cohnected to the control box.

4.5 Accessories

Optionals

o By puss kit: Allows water to be supplied directly without pussing
through the pumps when municipal supply is sufficient e Isolution
valves o Anfi-vibration packing e Pressure reducing valve o Mating
flunges the sume diameter us the collector...

Obligatory : Bludder funk.

5. INSTALLATION

5.1 Premises

The booster must be instulled in un eusily uccessible areu which is
udeyuutely ventiluted und protected from frost.

Mdake sure that the door leading into the dred is wide enough o
dllow the booster through.

5.2 Setting up

The booster should be set up on a floor that is smooth und horizontal
or mounted on u concrete block with anchoring bolts.

Apply an isolating material (such ds cork or reinforced rubber) to the
concrete buse so us to avoid uny transmission of the sound of runhing water.

5.3 Hydraulic connection
« The suction pipe is situated in the axis of the pumps.
« The discharge pipe is situated in the axis of the pumps.

The requirements of water supply companies and
current local regulations must be complied with.
The suction und discharge pipes cun be connected on the right or left
us desired. The ports hot used must be blocked with the plugs supplied.
Valves to isolute the unit in the event of repdir or maintenunce work
must be fitted on the pipes.

The equipment must ulways be fitted with u bladder reservoir.

On the municipal mains system

Muke sure that the system cun take the muximum pressure of the
pump ut zero flow rate plus the mains water pressure. If not, connect
u pressure reducing valve at the booster outlet ufter the reservorir.
We strongly recommend that you install a pressure reducing
vadlve-regulator on the inlet water pipe, to avoid any variations in
pressure ut the unit entrance.

Supply from tank

Muke sure that the system can tuke the maximum pressure of the
pump at zero flow rate plus the tank pressure. If not, connect U pres-
sure reducing valve at the booster outlet ufter the reservoir.

Suction with tank

Ensure that the heud losses do hot exceed the pumps' suction cupu-
city. It is advisuble to use d strainer-foot valve with a pipe ot least
equdl in size to, or greuter thun, the hominal suction diumeter.

5.4 Electrical connection

Electrical connection and testing must be carried out by a
certified electrician in compliance with current standards.
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For the EBMS versions, to refer to instructions for the
I t
CAUTION ! electronic card.

Nota : For further detdils, look at the electrical diagram in the control box.
The booster muy hot be connected to u voltuge other thun that des-
cribed (See 1.2 - Technical characteristics).

The pumps und the booster’s electrical control devices dre connected
o the control box at the factory.

Electricity supply
Use un shielded electric cuble with four conductors (three phuses +

eurth) to connect the three phuse network to the terminals (L1, L2,
L3) of the section switch.

Do not forget to connect the earth terminall.

If the unit is set up on insulating Muteridl, the support framework Must
be euarthed using an earth braid connhected to the framework
(See FIG. 1 - item 12).

Protect persons against stray earth currents
(see enclosed document 4.036.916).

Float switch (Version "B”)

The flout switch, supplied sepuarately, should be installed at the tank
und connected to the control box with u two-core shielded cuable
with tfermindls marked “dry” (see control box information).

Muke sure that the electrical connection is correct by working the
flout switch by hand so us to cause, at the end of deluy time T1, the
dry running LED on the box to light up.

Report

In line with the charucteristics of the installation, information reports
are hecessary.

To refer to the control box commissioning instructions.

6. STARTING UP

CAUTION ! [Never operate the device dry, even momentarily.
6.1 Filling the tanks

If the reservoir is empty of water, fill it to u pressure lower thun 0.3 bars
at the pump adjustment pressure.

Maximum filling pressure :
Tank 3.9/7bars =3 burs
10/15bars =7 burs®
12/18 burs =8 burs®
16/24 bars =12 burs*
* Sufety valves obligutory for these models.
Nota : To fucilitute mauintenance und repuirs, fit the reservoir with an
isolating vulve.,

6.2 Pressure gauge (See FIG. 1)

Cut off the pressure gauge sleeve to refurn it to atmospheric pressu-
re (See FIG. 1 - item 9).

6.3 Filling - degassing

On municipal mains water or under pressure from the tank

- Check the water supply source (tfaunk sufficiently full or
municipal mains water supply correct).

- Close the device dischurge valve (or the dischurge valve of euch
of the pumps).

- Open the unif supply valve to supply it with water.

- Open the pump bleed plugs (See FIG 1 - item 10) and wuit for the water
to flow out substantially before closing them again.

- Use the control box’s forced operation mode to check priming. If
need be, test the pumps one ufter the other (refer to the control
box instructions).

Suction with tank

- Close the unit's dischurge valve (or euch pump's discharge valve).

- Open the unit's suction valve.

- Unscrew the filler cups (See fig. 1 - rep. 10) und remove.

- Using u funnel inserted in the openiny, fill the pumps und suction
pipe slowly and completely.

The filing is completed once wuter haus come out und the dir expelled.
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- Screw the filler caps buck on.
- Use the box's "forced operation' mode in order to check the pri-
ming. If necessary, check the pumps one dffer the other.

6.4 Settings

Pressure switch lacks water (Version “V”) (See FIG. 2)

Principle :

When the pressure falls (for luck of water) the pressure switch
ehguyes und stops the pumps ufter u delay. When water returns,
the pumps sturt up ugain,

The pressure swifch is pre-set at the factory (0.5 bar). This value can,
however, be dltered. Proceed us follows :

Remove the cover

Screw in the distance screw (item 1) as far as it will go
without tightening it completely.

Turn this screw (item 1) a quarter turn
anti-clockwise.

Remove the bolt (item 2) from the red disc (item 3).

Turn the red pressure disc (item 3) as far as it will go
anti-clockwise.

Close the suction valve. Open it to discharge until the desired dry
running pressure (fo be read on the pressure gauge).

Turn the disk (item 3) clockwise until a ‘click’ is heard.
The dry running LED starts to flash on
the control box.

Replace the bolt (item 2).

Put the cover back in position.

Float switch (version "B”)

Adjust the float in such a way thut there is always u reserve of water
of a minimum of 40 cm ubove the unit entry port so us to overcome
the resistance of the strainer valve.

6.5 Setting the variable speed system
Repair or maintenance work on the variable

CAUTION ! |speed system may only be carried out by a qua-

lified person.
Refer to the control unit commissioning instructions.

6.6 Commissioning

When the pumps are first switched on, they may
sIarI up immediately due to the programmed in
memory and the pressure in the installation. All necessary precau-
tions must therefore be taken to protect persons and equipment.

To prevent the pumps starting up in any situation, the operator may
do one of the followiny :

- either open the remote on-off switch “Ext. Off”.

- or open the pumps’ current protection (fuses or circuit bredkers).

Set the generdl section switch on the control box af “I” and check that
the pumps dre ih auto Mode (if necessury see the control box
instructions).

The booster how operates uutomaticully due to the automatic
control unit.
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Nota : The muximum operating pressure in the installation is equal to - The motor beurings have lifetime lubrication.
the pressure ut nil flow of the pumps, augmented if necessary by the - The mechunicul pucking reyuires no mauintenunce during operation.
municipul Muins wuter pressure ut the booster inlet. - In periods when the ambient temperature is below 0°C or the pump
Do not operate the pump with the discharge valve is stopped for u lony time, it should be druined by unscrewing the
CAUTION ! | j0sed for more than a few minutes. bluy inside.

7. MAINTENANCE CAUTION ! | Always fill the pump before using it again.

- The booster reyuires ho speciul maintenance during operation.,

8. MALFUNCTIONS

AAlwoys DISCONNECT THE UNIT FROM THE ELECTRICITY SUPPLY
before carrying out repair and maintenance work on it.

MALFUNCTION CAUSE REMEDY
8.1 ONE OR TWO a) Air inlet af suction: u) Check ull the suction piping connections for watertighthess. Check that the suction
PUMPS CANNOT strainer (version “B”) is well covered with water.
BE PRIMED. b) Foot valve / strainer: (version “B”) not b) Check the sedl on the valve; replace if necessary.
watertight or obstructed:

¢) Major loss of load on suction: ¢) Cdiculute the loud losses und make sure that they are computible with the pumps’
NPSH.

d) Municipal mains water pressure insufficient | d) If this huppens more thun once, it is important to make use of u tank.

or non-existent:
e) Height of suction on tank too great (version "B"): | e) Ensure that the min. level of the tunk is compuatible with the pumps' NPSH.
f) Suction piping obstructed or suction tube | f) Check the vulve opening und cleun the tubing if necessury.
valve closed:
8.2 ONE PUMP DOES | a) Thermal protection tripped: 1) The pumps "fault' light on the box must be lit up. Refer to the pump und box ins-
NOT OPERATE. fructions.

b) Defective or spent fuses: b) Repluce them with new ones (check their cdlibration). If they are still disconnected,
check the ubsorbed current of the motor concerhed. If this current is much greater
than that indicated on the motor plate's tuy, it is defective und should be chunged.

¢) Pump shaft blocked: ¢) Cut off the electricul supply to the control box, then check that the shaft can roto-
te freely. If it is blocked, disussemble the pump.

d) Defective windings: d) Disussemble the pump’s variuble speed drive und have it checked or repluced
with 4 hew one.

8.3 LACK OF a) Flow required is greater than the capacity | ) Consider replucing the unit with a more suituble one (Refer fo us in uny cuse.)
DISCHARGE of the unit:
PRESSURE. b) One or two pumps unprimed: b) Check thut the suction strainer (version “B") is not ubsorbing uir or that the tank
inflow is ot too close to the strainer.
¢) Municipal mains water pressure lower than | ¢) Discuss the matter with the water compuany or replace the unit, Refer to us.
the minimum pressure needed:
d) One pump is obstructed by foreign matter: | d) Disussemble und cleun the pump.
) The motors are being supplied at insuffi- e) Check the voltuge at the motor termindls,
cient voltage:
8.4 INTERMITTENT OPE- | a) Pressure transmitter defective: u) Check the sefting: the fransmitter may be unstable. Replace it if necessary.
RATION; PUMPS b) Equipment has insufficient capacity: b) Install un udditional tank.
STOP AND START ¢) No air in reservoir: ¢) Inflate the reservoir or replace the bludder.
FREQUENTLY.
8.5 DRY RUNNING a) Dry running pressure switch adjusted too ) Set the pressure switch correctly.
SAFETY DEVICE high:
TRIPS FREQUENTLY. | b) Fall in municipal mains water pressure b) Set the dry running pressure switch at min. If the situation persists, it meuns the
when pumps start up: municipal mains water supply is insufficient: check the pressure on the pressure
yauge when the pumps ure beiny started up, or refer to the water compuny.
8.6 OPERATIONAL a) Fuses blown: ) Repluce them.
AUTOMATIC CON- | b) Wires disconnected: b) Check dll the connections fo the control box terminals,
TROL DEFECTIVE. ¢) Defective transmitter: ¢) Check the contucts, change the transmitter concerned if hecessary.
8.7 DISCHARGE a) Valve membrane destroyed: u) Change the vulves.
VALVE NOT
WATERTIGHT.
8.8 PUMP VARIABLE a) Code EQ0 to E42 lit. u) See the pump commissioning instructions (Chupter 8 - Incidents).
SPEED DRIVE
SHOWS ERROR
MESSAGE.
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1. GENERALITA

1.1 Applicazione

La funzione essenzidle dell’elevatore di pressione € yuellu di ussicurare
|a messu e il mantenimento sotto pressione di unu rete di distribuzione
d’ucyuu con pressione insufficiente o inesistente. | variatori di velocitd
integrati sulle pompe e il sistemu di regolazione elettronico integrato
sulla orguno di comundo conhsentono di ottenere unu pressione cos-
tante sulla rete, indipendentemente dallu portata.

L'diimentuzione d'acyuda del modulo pud uvvenire sid  partire dallu rete idri-
cu urbuna (versione “V*) che du un serbutoio di stoccuggio (versione “B).

1.2 Caratteristiche tecniche
o Liguido veicoluto : Liguidi chiari non aggressivi
(ucyuu potubile, ucyuu glicolutu)

e Pressione max. di servizio 116 buri
¢ Temperatura max. dell’'acyua @ +60° C
¢ Temperatura umbienfe max.  : +40°C

¢ Tensione

2. SICUREZZA

Leyyere dftentumente le presenti istruzioni prima di procedere
dll'instulluzione e dlla messu in servizio. In purticolare, si dovrd budu-
re dl rispetto dei punti che riguarduno lu sicurezzu del muteridle nei
confronti dellufente intermedio o findle.

frifuse 50 Hz / 60 Hz : 400 V

2.1 Simboli di avvertenza usati nel manuale

Rischio potenzidle che pud comportare rischi per lu sicurezza
delle persone.

A Avvertenze relative dll’elettricitd,

Seynulu un’istruzione lu cui muncutu osservanzu

ATTENZIONE !| pud yenerare dunni dll'uppurecchiatura e dl suo

funzionumento.

3. TRASPORTO E STOCCAGGIO

Al momento della consegnu del materidle, controllure che hon dbbiu
subito dunni durante il frasporto. In cuso di rilevamento di difetti, prende-
re tutti i provvedimenti del cuso con il trusportatore, hei tempi previsti.
Se il materiale consegnato dovrd essere installato
in un secondo momento, conservarlo in un luogo
asciutto, al riparo da urti e da agenti atmosferici esterni (quali umi-
ditd, gelo, ecc.).
Muaneyyidre |'appuarecchio con cauteld,

4. PRODOTTI E ACCESSORI

4.1 Descrizione di ALTI-VE (Vedere FIG. 1)

- Cussettu di comundo e di automatismo.

- Variatore di velocitd motore pompa MULTI-VE.

- Pompu verticule polistudio Inox u variuzione
di velocitd MULTI-VE.

4 - Collettore di mundata,

5 - Collettore di uspirazione.

6 - Trasmettitore di pressione.

7 - Pressostato di muncanza d’acyua (Versione “V*).

8 - Teldio supporto.
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- Munometro.

- Tappo di spurgo d’uria,

- Tuppo di svuotumento - udescamento.

- Posizione di connessione u terra,
Nota : Ogni pompu € dotata di und valvola d'isolamento dll’ aspirazione,
di una valvola anti-ritorno e di una valvola di isolumento o di mandata,

4.2 Descrizione della cassetta di comando

ATTENZIONE ! Per versioni EBMS, leggere l'allegato prospetto
—linformativo sulla carta elettronica.

Cussettau di comundo elettronico conforme dlle hormative CE in vigore.
o Assicura |'automatismo integrale dell’elevatore di pressione.

10
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e Ermetico, protezione IP 54.
¢ Sezionutore esterno (U bloccugyio) di sicurezza e di messu
sotto tensione del modulo.
o Chiusura specidle mediante chiavistello.
Per magyiori informazioni, leggere I'dlleguto prospetto informativo
sulla organo di comando.

4.3 Diametro dei collettori

Elevatore di pressione  Numero di pompe Diametro collettori
ALTI-VE 2/4 m3/ore 203 2"
ALTI-VE 8 m3/ore 203 3"
ALTI-VE 16 m3/ore 2 3"
ALTI-VE 16 m3/ore 3 DN 100

4.4 Protezione mancanza d’acqua

A secondu dell’applicazione, I'elevatore di pressione viene fornito
dotuto di un sistema di protezione contro lu muncunza d’ucyuu :
Versione "V” : con pressostuto raccorduto sul modulo.

Versione "B” : con un interruttore u gallegygiunte du installare sul ser-
butoio e du collegare dllu cussettu di comundo.

4.5 Accessori

Opzionali

o Kit di bypuss: ussicuru |'dlimentazione d'ucyuu direttu senza pus-
sure dalle pompe yuando lu pressione d'acyud della rete urbana
sufficiente e Valvole di isolamento e Fascetfte anfivibrazione e
Reyolutore di pressione o Controflungia del diumetro del collettore...
Obbligatore : Serbutoio con cumeru d’ariu,

5. INSTALLAZIONE

5.1 Locale

L'elevatore di pressione deve essere installato in un locule fucimen-
te uccessibile, hormalmente derato e protetto dul gelo.

Assicurarsi che |a porta del locule consenta il pussaggio dell eleva-
tore di pressione.

5.2 Montaggio
Appoyyiure su un puvimento piuno e liscio oppure su un busumen-
to in cemento con fissugygio mediante bulloni di fonduzione.

Sul busamento in cemento va applicato del materidle isolunte (sughero
0 yomma rinforzata) per attutire il rumore prodotto ddl ricircolo d’ucyua,

5.3 Raccordo idraulico
« Il collettore d’aspirazione é situato nell'asse delle pompe.
« |l collettore di mandata é situato nell'asse delle pompe.

Rispettare le esigenze delle diverse aziende di eroga-
zione d’acqua nonché la normativa locale in vigore.
Il collegumento dei collettori di uspirazione e di mundatu pud esse-
re redlizzato indifferentemente u destru o u sinistry; le aperture non
utilizzate vanno chiuse con i tappi forniti.

Sui collettori, prevedere delle valvole per isolure il modulo in cuso di
infervento.

Limpidnto deve sempre essere dotuto di un serbutoio con camera d'drid,
Sulla rete idrica urbana

Assicurarsi che I'impidnto possu supportare | pressione massima
della pompu a portata nulla Maggiorata della pressione d’acyua
urbuna, In cuso contrario, collegure un regolatore di pressione dll’us-
citu dell’elevatore di pressione dopo il serbatoio.

Rauccomundiamo vivamente di installare un regolatore di pressione
sulla condotta di entrata dell’acyuu, per evitare yualsiasi variazione
di pressione dll'ingresso del modulo.

Sul serbatoio

Assicurarsi che I'impianto possu supportare la pressione massima
dellu pompu u portata nulla Magygiorata dellu pressione del serbu-
foio. In cuso contrario, collegare un regolatore di pressione dll uscita
dell’elevatore di pressione dopo il serbutoio.

In aspirazione su serbatoio

Assicurarsi che le perdite di carico hon eccedano lu capacitd di
uspirazione delle pompe. Si consigliu di utilizzare unu valvola suc-
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chieruolu con tubuzione di dimensioni ugudli o superiori al diumetro
nominale di uspirazione.
5.4 Collegamento elettrico

| collegamenti elettrici e i controlli devono essere eseguiti da un
elettricista qualificato e in conformita con le norme in vigore.

ATTENZIONE ! !’er versioni EBMS, leggere I_allegqio prospetto
informativo sulla carta elettronica.

Nota : Per magyiori dettagli, consultare lo schema elettrico disponi-
bile dll'interno della cussetta di comando.
Non & possibile raccordure I'elevatore di pressione u un tensione diversu
da yuella indicata helle specifiche (Vedere 1.2 Caratteristiche tecniche).
Il collegumento ullu cussetta di comundo delle pompe e deyli orguni elet-
frici di comundo dell elevatore di pressione viehe eseguito in fubbrica.,
Rete elettrica
Utilizzare un cavo elettrico schermato a 4 conduttori (frifase + terra)
per collegare la rete eleftrica di termindli (L1, L2, L3) del sezionatore.
Non dimenticare di collegare il terminale di terra.
Nel cuso in cui I'impianto sia installato su un materidle isolunte, &
necessurio mettere d terra il feluio utilizzando una freccia di massa
colleguta dl teldio (Vedere FIG. 1 -rif. 12).

Protezione delle persone contro fughe di corrente a terra

(Vedere Documento 4.036.916 allegato).
Interruttore a galleggiante (Versione ”B”)
Linterruttore a gallegyiante, fornito separatamente, deve essere ins-
talluto sul serbatoio e colleguto dllu cussetta di comando, mediun-
fe un cavo schermato a 2 conduttori, i terminali contrassegnhati dal
simbolo “dry” (Vedere le istruzioni della cassetta di comando).
Verificure che il collegumento elettrico siu corretto uttivando manudil-
mente il gullegyiunte per vedere se dllo scudere del tfempo T1 si
uccende lu spiu di muncunza d'ucyuu sullu cussetta di comando.
Report
A secondu delle cuarutteristiche dell'impiunto, sono hecessari dei
report informativi,
Fare riferimento dlle istruzioni di messu in servizio dellu cussetta di comando.

6. MESSA IN FUNZIONE

Non mettere mai in funzione il modulo a secco
! )
ATTENZIONE ! neppure per breve tempo.
6.1 Gonfiamento dei serbatoi

Con serbutoio senza acyuu, gonfiare il serbatoio ud una pressione di
0.3 bar inferiore dlla pressione di regoluzione delle pompe.

Pressione massima di gonfiamento :

Serbutoio  3,9/7 bar =3 bur
10/15 bar =7 bar*
12/18 bar =8 bur*
16/24 bar =12 baur*

* Per yuesti modelli, sono obbligutorie le valvole di sicurezza.
NB : Per agevolure yliinferventi, doture il seroutoio di una vavolu di isolumento.

6.2 Manometro (Vedere FIG. 1)

Tagliare la puntu del manometro per metterlo u pressione atmosferi-
cu (Vedere FIG. 1 -rif. 9).

6.3 Riempimento - degassamento

Su rete idrica urbana o su serbatoio

- Verificare la sorgente di eroguzione d'acyuu (serbatoio sufficiente-
mente riempito oppure erogyuzione dallu rete urbunad.

- Chiudere lu valvola di mandata del modulo (oppure la valvola di
manddatu di ogni pompu).

- Aprire la valvola di dlimentazione del modulo per riempirlo d’acyua,

- Aprire i tuppi di spurgo (Vedere Fig. 1 - rif. 10) delle pompe e uttende-
re che I'acyuu scorra ugevolmente prima di chiuderi.

- Utilizzare il modo marciu forzata della cussetta di comundo per
verificare |'udescumento. In cuso di hecessitd, testare le pompe
unu dopo l'dltra (vedere le istruzioni della cussetta di comando).
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In aspirazione su serbatoio

- Chiudere lu valvolu dllu mandatu del modulo (oppure la valvola di
mandata di ogni pompu).

- Aprire la valvola dll’ aspirazione del modulo.

- Svitare i tappi di iempimento (Vedere FIG. 1 -rif. 10) e rimuoverli.

- Inserire un imbuto nell’apertura e riempire lenfumente e completu-
mente le pompe e la tubazione di uspirazione.

Doypo I'uscita dell'acyua e I'evacudazione dellaria, il iempimento € completuto.

- Riavvitare i tfappi di riempimento.

- Utilizzare il modo “murcia forzata” della cassetta di comando per verifico-
re I'adescumento. Se hecessurio, verificare le pompue una dopo I'alfra,

6.4 Regolazioni

Pressostato mancanza d’acqua (Versione *V”) (Vedere FIG. 2)
Principio : A fronte di una caduta di pressione (mancanza d’ac-
yua) si innestu il pressostato e si fermano le pompe secondo i fempi
previsti. Al ritorno dell’acyuy, le pompe riprendono d funzionare.

Il pressostato & prereyoluto in fubbricu (0,5 b). Tule valore pud perd
essere modificato. Procedere nel seguente modo :

Rimuovere il coperchio

Girare a fondo la vite degli scarti (rif. 1) in senso orario senza bloccarla.

Girare questa vite (rif. 1) di un quarto di giro in senso antiorario.

Togliere I'asse di bloccaggio (rif. 2) del disco rosso (rif. 3).

Girare a fondo il disco rosso di pressione (rif. 3) in senso antiorario.

Chiudere la valvola allaspirazione. Apritla alla mandata fino alla pres-
sione di mancanza d’acqua desiderata (lettura sul manometro).

Girare il disco (rif. 3) in senso orario fino a che non si sente un clic.
La spia di mancanza d’acqua lampeggia sulla cassetta
di comando

Riposizionare I'asse di bloccaggio (rif. 2).

Rimontare il coperchio.

Interruttore a galleggiante (versione "B”)

Regolare il galleggiunte in modo tale da mantenere sempre unu
riserva d’acqua minima di circa 40 cm sopra |'apertura d'accesso
dl modulo per vincere |a resistenza della valvola - succhieruola.

6.5 Impostazione del sistema di variazione della velocitd
L'intervento sul sistema di variazione deve essere
1 . N "
ATTENZIONE ! eseguito da un tecnico qualificato.
Fare riferimento alle istruzioni di messa in servizio delle organo di
comando.

6.6 Messa in servizio

Nel corso della prima messa sotto tensione, le
pompe possono avviarsi immediatamente in fun-
zione dei parametri memorizzati e della pressione nell'impianto. E
quindi molto importante adottare tutte le precauzioni necessarie per
garantire la sicurezza del personale e delle apparecchiature.
Per inibire |'uttivazione delle pompe I'operatore puod :
- aprire il contutto marcia/arresto u distunza “Ext, Off”.
- aprire lu protezione corrente delle pompe (fusibili © interruttori).
Sulla cussettu di comaundo, posizionare il sezionatore generdle su “I” e
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verificure che le pompe siuno in modo “auto” (se hecessurio, fure riferi-

mento dlle istruzioni dellu cussetta di comaundo).

Il funzionumento uutomatico dell’elevatore di pressione € ul momen-

fo ussicurato delle orguno di comando.

Nota : Lu pressione di servizio mussimu hell'impiunto € ugudle dllu
pressione u portutu nullu delle pompe Mugyiorutu evenfuulmente
dellu pressione dell’acyuu erogutu dallu rete urbunu dll‘ingresso

dell’elevatore di pressione.

ATTENZIONE !

Non lasciare in funzione per pil di qualche minuto
le pompe con valvola di mandata chiusa.

Salmon £

7. MANUTENZIONE

- Lelevatore di pressione hon richiede dlcunu manutenzione parti-
colure yuundo € in funzione.

- | cuscinetti del motore sono lubrificati G vita,

- Lu guarnizione meccunicu hoh richiede dlcuna munutenzione
durante il funzionamento.

- Nei periodi di gelo e di urresto prolunguto dellu pompu, occorre
svuotarla, svitundo il tuppo inferiore.

ATTENZIONE ! | Prima di riutilizzarla, riempire la pompa.

8. GUASTI

>

Prima di qualsiasi intervento, METTERE il modulo FUORI TENSIONE.

8.1

GUASTI
UNA POMPA O

DUE NON Sl ADES-

CANO.

CAUSE
a) Presa d’aria all’aspirazione :

b) Valvola succhieruola (versione "B”) non
ermetica o ostruita :
c) Perdite rilevanti di carico all’aspirazione :

d) Pressione della rete d’acqua urbana insuffi-

ciente o nulla :

e) Altezza di aspirazione su serbatoio froppo
elevata (versione "B”) :

f) Tubazioni di aspirazione ostruite o valvola
sul collettore di aspirazione chiusa :

SOLUZIONI
u) Controllure lu tenuta ermeticu di tutti i raccordi dellu tubazione di uspirazione.
Verificure se lu succhieruolu di uspiruzione (versione “B") & ben ricopertu d'acyuu,
b) Verificare la tenutu ermeticu della valvold; sostituirla se hecessario.

¢) Cdicolare le perdite di curico e ussicurursi che siuno computibii con I'NPSH delle pompe.
d) Se il fenomeno si ripresenta, & importunte pussare du un serbutoio.

e) Assicurarsi che il livello minimo del serbatoio sia compatibile con I'NPSH delle
pompe.
f) Controllare I'apertura della valvola e pulire le tubature se hecessario.

8.2 UNA POMPA NON

a) Protezione termica attivata :

u) Lu spia “errore” pompe sullu cussetta di comando € uccesu, Fure riferimento ulle

ALEATORIO, AVVII
FREQUENTI DELLE
POMPE.

b) Capacitd insufficiente dell'impianto :
¢) Assenza d’aria nel serbatoio :

GIRA. istruzioni pompe e cussetta di comando.
b) Fusibile difettoso o bruciato : b) Sostituirli (verificare lu loro culibruzione). Se yli scutti dovessero ripresentarsi, control-
lare I'intensitd ussorbita del motore interessato. Se tale intensita € di molto supetrio-
re u yuellu riportatu sullu targhetta del motore, significa che il motore ¢ difettoso e
va sostituito.
¢) Albero pompa bloccato : ¢) Escludere I'dlimentuzione elettricu dellu cussettu di comundo, yuindi verificare che
I'dlbero ruoti liberamente; se & bloccuto, procedere dllo smontagyio della pompa.
d) Guasto avvolgimento : d) Smontuare il motore variatore dellu pompu, controllurlo ed eventudlmente sostituirlo.
8.3 MANCANZA DI 0) Portata richiesta superiore alle possibilitd | u) Prendere in consideruzione lu possibilita di sostituire il modulo con un ultro pit udat-
PRESSIONE ALLA del modulo : fo (in ogni cuso, consultarci).
MANDATA. b) Una o due pompe non innescate : b) Verificure che lu succhieriuolu d'uspirazione (versione “B”) hoh ussorbu uriu o che il
riempimentfo del serbatoio hoh sia froppo vicino dlla succhieruola.
¢) Pressione della rete d’acqua urbana infe- | ¢) Contuttare I'aziendu che si occupu dell’eroguzione dell’acyud oppure sostituire il
riore alla pressione minima prevista : modulo. Consultarci.
d) Una pompa é ostruita da materiali estranei | d) Fure smontare lu pompu e pulirla,
e) | motori sono alimentati con una tensione | e) Verificare | tensione di termindli del motore.
insufficiente :
8.4 FUNZIONAMENTO a) Trasmettitore di pressione difettoso : u) Verificure lu regoluzione: instubilita del frasmettitore; se hecessurio sostituirlo.

b) Instaliare un serbatoio supplementare,
¢) Procedere ul gonfiumento del serbutoio o sostituire la cumera d'aria,

8.5

ATTIVAZIONE FRE-
QUENTE DEI DIS-

a) Pressostato di mancanza d’acqua regolato
a un valore troppo alto :

u) Procedere dllu regoluzione correttu del pressostato.

POSITIVI DI SICU- | b) Calo della pressione d’acqua sulla rete b) Regolare il pressostato muncunza d'acyud dl minimo. Se il fehomeno si ripete, lu rete
REZZA MANCAN- urbana al momento dell’avvio delle d'ucyuu urbunu ¢ insufficiente, controllure lu pressione del munometro durante I'avvio
ZA D’ACQUA. pompe : delle pompe oppure contuttare |'azienda che si occupu dell’eroguzione dell'acyua.,
8.6 AUTOMATISMO DI | a) Fusibili bruciati : ) Sostituirli,
FUNZIONAMENTO | b) Fili scollegati : b) Controllure tutti i collegumenti sullu morsettieru dellu cussettu di comundo.
DIFETTOSO. ¢) Trasmettitore difettoso : ¢) Verificure i contutti e, se hecessario, cumbiure il frasmettitore interessuto.
8.7 VALVOLA ALLA d) Membrana della valvola usurata : ) Sostituire le valvole.
MANDATA NON
ERMETICA.
8.8 IL VARIATORE a) Codice E00 a E42 acceso : u) Consultare le istruzioni di messa in servizio dellu pompu (§8 - Guust).
POMPE VISUALIZ-
ZA UN MESSAG-
GIlO DI ERRORE.

12
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1. PRESENTACION

1.1 Aplicacién

El sobredlimentador tiene como principal funcién la puesta y el man-
tenimiento bujo presidh de unu red de distribucion de ugud de una
presion insuficiente o inexistente. Los variudores de velocidud inte-
grados u lus bombus y el sistemau de regulacion electrénicu integra-
do en el érguno de control permiten obtener unu presién constunte
en la red con cudlquier caudal.

La dlimentacién constante en agua del médulo es posible a partir de
la red urbuna de distribucion de agua (version “V*) o a partir de un
depdsito de umacenamiento (version “B”).

1.2 Caracteristicas técnicas
e Liyuido transportudo : Liyuidos claros no uyresivos
(uguu potuble, uguu glicoludu ...)
o Presion de funcionumiento mdx.: 16 bures

¢ Temperatura Max. del aguu 1+ 60°C
¢ Temperutura umbiente max. @ +40°C
o Tension tri 50 Hz / 60 Hz 1400 V
2. SEGURIDAD

Antfes de instalar o poner en servicio la bombu, se debe leer este
manuadl atentumente, respetando especidlmente |ds instrucciones
relutivas a lu seguridud del materiul con respecto dl usuurio inter-
medio o final.

2.1 Simbolos de instrucciones del manual
Riesgo potencidl yue pohe en peligro [u seguridad de las personas.

Instrucciones relutivas u la electricidud.

>t

z Indicu unu instruccién yue, de ho respetarse, puede
1 ) . ; ! )
ATENCION ! ocusionar dunos ul materidl y su funcionamiento.

3. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

Al recibir el material, useglrese de yue no hu sufrido ningdn dufo
durante el transporte. Si constata algun defecto, dirjjuse dl transpor-
fistu en el pluzo previsto pura udoptar lus Medidus hecesurius,

2 Si el material que ha recibido debe instalarse pos-
teriormente, consérvelo en un lugar seco y proté-
jalo contra golpes y factores externos (humedad, heladas, etc.).
Manipule el uparato con precaucion.

4. PRODUCTOS Y ACCESORIOS

4.1 Documento descriptivo ALTI-VE (Ver FIG. 1)
- Cdju de control y uutomatismo.
- Variador de velocidud del motor de la bomba MULTI-VE.
- Bombu vertical multi-etapus en inox con
variucion de velocidud MULTI-VE.
- Colector de descurgu,
- Colector de uspirucion.
- Transmisor de presion.
- Presostuto de faltu de ugua (Version “V*),
- Chasis soporte.
- Manémetro.
- Tupdn de purgu de dire,
11 - Tapdn de purgu de vuciudo-uutouspiracion.
12 - Posicién de enluce de tierru.
Nota : cudu bombu estd equipudu con unu compuertu de dislumiento
en |u aspiracion, unu Mariposu untirretroceso y una compuertu de disla-
miento en lu descarga,

w N —

1

N—O00NO O~

4.2 Descripcion del armario de control

z Para versiones EBMS, consulte las instrucciones
I ’
ATENCION ! adjuntas.

De concepcion electrénicu en conformidud con lus hormas CE en vigor.
o Aseguru el automutismo inteyral del sobredlimentudor.
e Estanco, proteccion IP 54,
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* Seccionudor exterior (bloyueuble) de seguridud y conexion del mddulo.
¢ Cierre puru bloyueo especiul.

Para mds informacién, consulte lus instrucciones del érguno de
control udjuntas,

4.3 Diémetro de los colectores

SOBREALIMENTADOR NGm. de bombas @ Colectores
ALTI-VE 2/4 m3/h 203 2"
ALTI-VE 8 m3/h 203 3"
ALTI-VE 16 m3/h 2 3"
ALTI-VE 16 m3/h 3 DN 100

4.4 Proteccién contra la falta de agua

En funcidn de lu aplicucién, el sobredlimentudor se suministra con un
sistema de proteccion contra lu falta de agua :

Versién "V” : con un presostuto conectudo dl mddulo.

Versién "B” : con un interruptor de flotudor para instalur en el depd-
sito y conectar u lu cuju de control.

4.5 Accesorios

Opcionales

o Kit de derivucién : gurantiza la dlimentacion de uguu directu sin
pusar por las bombus cuando la presidn del uguu urbuna es insufi-
cienfe ¢ Compuertus de uislumiento e Maunguitos unfivibraciones e
Reductor de presidn e Contru-bridus del didmetro del colector...
Obligatorio : Depdsito de vejigu.

5. INSTALACION

5.1 Local

El sobredlimentador se debe instalar en un locul de facil ucceso, hor-
malmente ventiludo y protegido de lus heladas.

Asegurarse yue la puerta del local permite el pussje del sobredlimentador.

5.2 Montaje

Montdje en un suelo liso y horizontal, o sobre un macizo de hormigén
con fijucién mediunte pernos de sellado.

Bdjo el mucizo de hormigdn se reyuiere un materidl, dislunte (corcho o
cuucho urmudo) para evitar yue el ruido de u fransmisidh de aguu se
repercuta,

5.3 Conexidn hidraulica
« El colector de aspiracién estd situado en el eje de las bombas.
« El colector de descarga estd situado en el eje de las bombas.

Respete los requisitos de_ las empresas distribuido-
ras de agua y la normativa local en vigor.

Lu conexidn de los conectores de uspiracion y de descarga se puede

efectuar indistintfumente d la derecha o d la izguierda. Los orificios yue

no se utilicen deben obstruirse con los tupones suministrados.

Es necesario instulur compuertus en los colectores puru dislar el

méddulo en cuso de intervencion.

La instalacién debe siempre estar equipada con un depdsito de vejiga,

En una red de agua urbana

Aseylrese de yue lu instulucion puede soportar u presidn maximau

de lu bombu con cuudal hulo incrementada con lu presién de uguu

urbuna. En cuso confrario, conecte un reductor de presion d lu suli-

du del sobreulimentudor después del depdsito.

Le recomendumos encurecidumente yue instule un reductor-regu-

ludor de presién en el conducto de entrudu de uguu pura evitur

cudlquier variucion de presién en lu entrada del modulo.

En carga en depésito

Aseylrese de yue lu instalucion puede soportar la presibn Maxima

de lu bombu con cuuddl hulo incrementadu con lu presion del

depbsito. En cuso contrario, conecte un reductor de presion d lu suli-

du del sobredlimentador después del depdsito.

En aspiracion en depdsito

Aseglrese de yue lus pérdidus de curgu ho superdn lu cupucidud

de uspiracion de lus bombus. Se recomiendu utilizar una valvula de

pie-dlcuchofu con unu tuberia de dimensiones igudles o superiores

dl didmetro hominal de uspiracion.
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5.4 Conexion eléctrica

Las conexiones eléctricas y los controles deben ser efectua-
A dos por electricistas cualificados y en conformidad con las
normas en vigor.

z Para versiones EBMS, consulte las instrucciones
ATENCION ! adjuntas.

Nota : pura mds detdlles, consulte el esyuemu eléctrico yue se
encuentra dentro del armario de control.
El sobredlimentudor sdlo puede conectarse U lu tensidn yue se indicu
en el documento descriptivo (Ver 1.2 - Caracteristicas técnicas).
La conexion de las bombus y de los drganos eléctricos de control del
sobredlimentador ul urmario de control se redlizu en flbricu,
Red de alimentacion
Utilice un cuble eléctrico blindudo con 4 conductores (3 fuses + 1 tier-
rd) para conectar lu red Tri a los bornes (L1, L2 y L3) del seccionudor.
No olvide conectar el borne de tierra.
Si el mddulo estd instuludo sobre un muterial dislunte, es hecesurio
cohectar el chusis a uha toma de tierra utilizando un trenzado de
masu conectado al chasis (Ver FIG. 1 - ref. 12).

é Proteccidn de las personas contra las corrientes de fugas de

la tierra (véase documento adjunto 4.036.916).

Interruptor de flotador (Version ”B”)
Elinterruptor de flotador suministrado por separado se instala en el depd-
sito y se cohecta dl armario de control con un cable blindado de 2
conductores con bornes simbolo “dry” (cf las instrucciones de la caja).
Aseylrese de yue lu conexién eléctricu es correctu uccionundo
manuadlmente el flotfador para provocar en el extremo de la fempo-
rizacién T1 el encendido del indicudor de fultu de uguu de lu cuju.
Reporte
En funcidh de lus curacteristicus de lu instalucién, se requieren
reportes de informacion.
Remituse u lus instrucciones de puestu en servicio de lu cuja,

6. PUESTA EN MARCHA

ATENCIéN | |Nunca deje funcionar el moédulo en seco, ni
—I siquiera un breve instante.

6.1 Hinchado de los depésitos

Depdsito sin uguu, hinche el depésito u unu presion 0,3 bares inferior
u la presidn de regulucion de lus bombus.

Presion mdx. de hinchado :

Depésito 3.9/7 bares =3 bures
10/15 bares =7 bares*
12/18 bares = 8 buares*

16/24 bures =12 bures*
* Vdlvulus de seguridud obligatorius pura estos modelos.
Nota : puru fucilitar lus intervenciones, eyuipe el depdsito con unu
compuertu de uislamiento.

6.2 Manémetro (Ver FIG. 1)

Recorte |u tetinu del mundmetro para ponerla d la presidoh atmosfé-
rica (VerFIG. 1 - ref. 9).

6.3 Llenado - desgasificacion

En una red de agua urbana o en carga en dep6sito

- Compruebe lu fuente de dlimentucidn de uguu (depdsito sufi-
cientemente lleno o dlimentucién de uguu urbunu correctu).

- Cierre lu compuertu de descurgu del médulo (o lu compuertu de
descurgu de cudu bombu).

- Abru lu compuerta de dlimentacion del mddulo purd ponerlo en agud.

- Abru |os fupones de purgu (Ver FIG. 1 - ref. 10) de lus bombus y espe-
re u yue el uguu se evacue por completo antes de volver a cerrarlos.

- Utilice el modo marchu forzudu de lu cuju para comprobuar [u uspi-
racién. Si es hecesurio, sometu u pruebu lus bombus unu por unu
(consulte lus instrucciones del érguno de control).

En aspiracion en depdsito
- Cierre lu compuertu de descurgu del médulo (o lu compuerta de
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descurgu de cudu unu de las bombus).

- Abru lu compuertu de uspiraciéon del mddulo.

- Afloje los tupones de llenudo (Ver FIG. 1 - ref. 10) y retirelos.

- Infroduciendo un embudo en el orificio, rellene lentumente y por
completo lus bombus y lu tuberiu de uspiracion.

Trus | sulidu del ugua y la evacuucion del dire, se hu findlizado el llenado.

- Apriete de nuevo los tapones de llenaudo.

- Utilice el modo “marchu forzadu” de |u cuju para comprobur el
cebudo. Si es hecesurio, verifique lus bombus unu por una.

6.4 Ajustes

Presostato de falta de agua (Version ”V”) (Ver FIG. 2)

Principio : Al bajar la presion (falta de agua) accionamiento del
presostato y parada de lus bombus tras temporizacion. Después de
la vuelta del aguu, puesta en marcha de lus bombus,

El presostato estd predjustado en fdbrica (0,5 b). Sih embargo, este
vdlor puede modificarse.

Procedu de |u siguiente maunera :

Retire la cubierta

Gire a fondo el tornillo de las desviaciones (referencia 1)
en el sentido horario sin bloquearlo.

Gire este tomillo (referencia 1) un cuarto de vuelta en el senfido antihorario.

Retire el eje de bloqueo (referencia 2) del disco rojo (referencia 3).

Gire a fondo el disco rojo de presion (referencia 3)
en el sentido antihorario.

Cierre la compuerta de aspiracion. Abra la de descarga hasta alcan-
zar la presién de falta de agua deseada (lectura en el manémetro).

Gire el disco (referencia 3) en el sentido horario hasta que se
oiga el clic. El indicador de falta de agua empieza a
parpadear en la caja.

Vuelva a colocar el eje de bloqueo (referencia 2).

Coloque la cubierta.

Interruptor de flotador (version "B”)

Ajustar el flotudor de muneru yue huyu siempre una reserva mini-
mu de uguu de dproximudumente 40 cm por encimu del orificio

de enfrudu del mddulo puru vencer lu resistenciu de lu mariposu-
dlcuchofa,

6.5 Configuracién del sistema de variacion de velocidad
2 La intervencién en el sistema de variacion debe
1 ; -
ATENCION ! ser realizada por una persona habilitada.
Consulte las instrucciones de puesta en servicio del érgano de control.

6.6 Puesta en servicio

Al conectarla§ por p_rimera vez, las borp‘bas pue-
den arrancar inmediatamente en funcién de los

parémetros memorizados y de la presién de la instalacién. Es

imprescindible tomar todas las precauciones necesarias para

garantizar la seguridad de las personas y del equipo.

Para prohibir el arrangue de lus bombus en cudlquier circunstancia,

el operador puede :

- Abrir el contucto Marchu/paradua u distuncia “Ext. Off”,
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- 0 ubrir lu proteccidn corriente de lus bombus (fusibles o disyuntores).
En la cdja, coloyue el seccionador principdl en “I” y compruebe que las
bombus estdn en modo uutomdtico (si es hecesurio consulte lus instruc-

ciones del drguno de control).

En este momento, el funcionamiento automdtico de la bombu del

sobredlimentudor estd gurantizado por el armario de control.

Nota : Lu presion de servicio mdxi en lu instalacion es igudl u la pre-
sién de caudal nulo de lus bombus aumentada, si llega el caso, por

|a presién de uguu urbuna en lu entradu del sobredlimentador.

ATENCION |

No deje funcionar la bomba con la compuerta de
descarga cerrada mds de unos minutos.
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7. MANTENIMIENTO

- El sobredlimentudor no requiere ningln muntenimiento purticular
en curso de funcionumiento.

- Los rodumientos del motor permunecen engrusudos durante un
periodo ilimitado.

- El empuyue mecdnico ho reyuiere hingdh mantenimiento purticu-
lar en curso de funcionumiento.

- En periodos de heladas y paradus prolongadus de la bombua, es
necesurio vuciurlu desenroscundo el fupdn inferior.

ATENCION 1! |Rellene la bomba antes de volver a utilizarla.

8. PROBLEMAS DE FUNCIONAMIENTO

>

Antes de efectuar cualquier operacion, DESCONECTE el méodulo.

EN LA DESCARGA.

dades del modulo:
b) Una o dos bombas desaguadas:

¢) Presion de agua urbana inferior a la pre-
sion min. prevista:

d) Una bomba estd obstruida por cuerpos extranjeros:

e) La tension de alimentacion de los motores
es insuficiente:

PROBLEMAS CAUSAS SOLUCIONES
8.1 UNA BOMBA O a) Toma de aire en la aspiracion: u) Controle lu estunyueidud de todus lus conexiones de I tuberiu de
DOS NO SE uspiracién.Compruebe yue lu ulcuchofu de uspiracion (version “B”) estd bien
CEBAN. recubiertu de ugud.
b) Vélvula de pie-alcachofa (version "B”) no | b) Verifiyue lu estunqueidud de lu mariposu, cdmbielu si es necesario.
estanca u obstruida:

¢) Pérdidas de carga importantes en la aspi- | ¢) Calcule lus pérdidus de cargas y useglrese de yue son compatibles con el NPSH

racion: de lus bombus,

d) Presion de agua urbana insuficiente o nula: | d) Si el fendmeno se repite, es importante pasar por un deposito.

e) Altura de aspiracion en depdsito demasia- | e) Aseylrese de yue el hivel minimo del depdsito es computible con el NPSH de lus

do importante (versién *B”): bombus.

f) Tuberia de aspiracion obstruida o compuer- | ) Verifique lu ubertura de lu compuertu y limpie lu tuberiu si es necesurio.

ta en el colector de aspiracion cerrada:
8.2 UNA BOMBA NO | q) Proteccion térmica activada: ) El indicudor luminoso “defecto” de las bombas en la caja debe encenderse.
GIRA. Consulte lus instrucciones de lus bombus y de lu cuja.

b) Fusibles defectuosos o fundidos: b) Cdmbielos (compruebe su culibrado). Silus uctivaciones persisten, controle lu
intensidud ubsorbidu del motor correspondiente. Si dichu intensidud es muy super-
ior u lu yue se indicu en lu plucu del motor, éste es defectuoso y debe cumbiurse.

¢) Arbol de la bomba blogueado: ¢) Corte lu dlimentacion eléctricu de la caja y verifique la libre rotacion del arbol, si
éste estd bloyueudo desmonte lu bombu,

d) Defecto del bobinado: d) Desmonte el motor variudor de lu bombu y llévelo u revisiéh o reempldcelo.

8.3 FALTA DE PRESION | a) Caudal solicitado superior a las posibili- u) Considere reempluzar el modulo por uno mds uduptudo, (en cudlyuier cuso

consiltenos).

b) Aseglrese de yue lu dlcuchofu de uspiracion (versioh “B”) ho ubsorbe dire y de
yue el llenudo del depdsito ho estd demusiado cercu de la dlcachofu,

¢) Péhguse en contacto con el distribuidor de aguus correspondiente o reemplace
el mddulo. ConsUltenos.

d) Desmonte y limpie la bomba.

e) Compruebe |u tension en los bornes de los motores.

CUENTE DE LA
SEGURIDAD FALTA

demasiado elevado:
b) Descenso de la presion de agua urbana

8.4 FUNCIONAMIENTO | a) Transmisor de presion defectuoso: u) Compruebe el djuste: inestubilidad del transmisor, cimbielo si es hecesario.
ALEATORIO, ARRANQUES | b) Falta de capacidad de la instalacion: b) Instule un depésito udicional.
FRECUENTES DE LAS | c) Ausencia de aire en el deposito: ¢) Hinche el depésito o reempluce lu vejiga.
BOMBAS.

8.5 ACTIVACION FRE- | q) Presostato de falta de agua con ajuste ) Ajuste correctamente el presostato.

b) Ajuste el presostuto de faltu de agua al minimo. Si el fendmeno persiste, la red de

DE AGUA. durante el arranque de las bombas: uguu urbuna es insuficiente, controle u presidn en el munémetro durante el
arranyue de las bombus o consulte dl distribuidor de aguds.
8.6 AUTOMATISMO DE | q) Fusibles fundidos: u) Cambielos.
FUNCIONAMIENTO | b) Hilos desconectados: b) Controle todus lus conexiones ul tublero de bornes de lu caja.
DEFECTUOSO. ¢) Transmisor defectuoso: ¢) Verifiyue los contactos, cumbie el transmisor correspondiente si es necesurio.
8.7 MARIPOSA DE a) Membrana de la mariposa danada: u) Cumbie lus mariposus.
DESCARGA NO
ESTANCA.
8.8 MENSAJE DE ERROR | a) Codigo E00 a E42 encendido: u) Consulte lus instrucciones de puestu en servicio de lu bombu (§8 - Problemus).
EN EL VARIADOR.
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FRANCAIS

CE MANUEL DOIT ETRE REMIS A
L'UTILISATEUR FINAL ET ETRE TOUJOURS
DISPONIBLE SUR SITE.

ENGLISH

THIS LEAFLET HAS TO BE GIVEN TO THE
END USER AND MUST BE LEFT ON SITE.

ESPANOL

ESTE MANUAL HA DE SER ENTREGADO AL
UTILIZADOR FINAL Y SIEMPRE DISPONIBLE
EN SU EMPLAZAMIENTO.

ITALIANO

QUESTO LIBRETTO D'USO DEVE ESSERE
RIMESSO ALL'UTILIZZATORE FINALE E
RIMANERE SEMPRE DISPONIBILE SUL POSTO.
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